

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI. - Número 6918

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON LUNES 28 JUNIO 1926

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

AL MARGEN DE LOS TOROS

La responsabilidad de las muchedumbres

(De «El Mercantil Valenciano».)

Los partidarios de la fiesta nacional invocan a su favor, con motivo de la trágica muerte del diestro Mariano Montes, que el público pidió y obtuvo la suspensión del macabro espectáculo. ¡No! Cabe duda que adelantamos! Ya es algo, sobre todo recordando que en otras tardes, después de haber perecido dramáticamente un torero, el espectador pedía la continuación de la corrida y «caballos, caballos!», sinónimo de «¡huelo, huelo!» La delicadeza de sentimientos de la masa de espectadores indudablemente está probada. Renunciaron a seguir la diversión hallándose de cuerpo presente en la enfermería Mariano Montes. ¡Y allí habían ido a divertirse! Pero sobre la diversión de la multitud sentada en gradas y tendidos, y además acerca de su responsabilidad, nos proporciona ocasión de hablar hoy del sangriento drama de Vista Alegre. ¡El nombre indica que se trata de una fiesta, y como tal de un acto de esparcimiento!

Y como estamos ante un fenómeno de psicología colectiva, es interesante discurrir sobre la responsabilidad de esos crimenes que violentamente sacuden el alma del pueblo, turban a la opinión pública y son causa de verdadero duelo nacional. Tan verdadero, tan sentido que seguramente ni en las fechas más luctuosas de nuestra historia, como en 1398, 1921, las gentes aparecieron más tristes e inconsolables. Se llora con más dolor la muerte del Espartero o de José Luis, que la pérdida de las colonias, si es que hay lágrimas en los ojos de España para esa amputación territorial.

La lidia de reses bravas lleva implícito el riesgo de muerte para el lidiador. En la emoción provocada por este peligro y el arte de sortearlo está el mayor encanto de las corridas de toros. Dicen los técnicos — y que éstos y los manes de Lagartijo perdonen si desacierto — que todo el mérito de Belmonte reside en haber intensificado, fondeando en el terreno del toro, la emoción del torero. Pues

bien; el público devoto ve la taurofilia, acude al coso a emocionarse, pero esa emoción entraña el riesgo de que el lidiador sea cogido y muerto. Cuando ocurre lo último, ¿quién es el responsable? No es creíble que la culpa sea del foro, ejecutor inconsciente de una fuerza incontrastable que le lleva al circo y le obliga a embestir y a tener bravura, mucha bravura, cuanto más mejor. No lo es el diestro, pues él obra, aunque en diverso grado y en otra forma, por impulsos de fuera, producto del ambiente. ¿Es del ambiente? ¿Quién lo forma? La multitud. Por eso cuando la masa lleva la pérdida de un torero en la arena, nos hace el efecto de un egoísta que nota la falta de algún utensilio personal predilecto, de algo que contribuyó a amenizarle la vida. Hay también, a no dudarlo, algo de arrepentimiento momentáneo en sus lágrimas. ¿Por qué lo siente y llora, pues, si en su mano está evitar la repetición de la tragedia, y al día siguiente torna a frecuentar el espectáculo y a inyectarle entusiasmo y calor?

Estas o parecidas reflexiones se hacía el periodista la madrugada de hoy, vísperas de la sonada reparación del épico señor Belmonte (don Juan) en la plaza de Madrid. Salía el periodista de trabajar, cuando apuntaba el alba sobre la capital dormida; el periodista había ultimado eso que se llama la confección del periódico, cuando le sorprendió en el centro de la ciudad la presencia de nutridos grupos, que vociferaban, cantaban, reían, apostados en las aceras. Eran los «añichados», aguardando «la cola» para el despacho de billetes de la fenomenal corrida en la que tomará parte Belmonte. No pocos estaban embriagados. Y no pude menos de recordar que estos mismos alegres noctámbulos por gusto y vocación taurina eran los que lloraban hace cuatro días con motivo de la trágica muerte del modesto matador Mariano Montes.

JUAN GUIXE.

Madrid 17 junio 1926.

FOOT-BALL

La Federación Balear

Nota oficiosa de la Federación Catalana de Fútbol Asociación

De conformidad con el acuerdo de la Federación Catalana de Fútbol Asociación de fecha 4 corriente se constituyó la Comisión mixta encargada de formular las bases y redactar el proyecto de organización de la Federación Balear, y después de una serie de reuniones de esta Comisión compuesta de los señores Cabot, Plantada, Moles y Campi por la Federación Catalana, los señores Vidal y Font por el Comité Provincial Balear y los señores Arbona y Jordá designados por los Clubs hasta ahora disidentes, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

1. Acceder a escuchar a los representantes de los Clubs disidentes y a que nombren dos delegados para formar parte de la Ponencia, siempre que hagan declaración de acatar la disciplina de la Federación Catalana y se comprometan a disolver la Federación Balear por ellos creada, así como a indemnizar a los Clubs afectados por su retirada del Campeonato, por los perjuicios irrogados, en la forma que se concretará.

2. Aceptados dichos puntos por los representantes de los Clubs disidentes, se acordó que los delegados antes mencionados entraran a formar parte de la Comisión.

3. Fijar en un 50 por 100 de la cantidad líquida recaudada en los partidos celebrados, los perjuicios causados a los Clubs al retirarse del Campeonato.

4. Que este 50 por 100 deberán pagarlo los Clubs que han sido visitados, pudiendo decidir si pagan en metálico o en visitas.

5. Presentar en estos partidos los primeros equipos completos, y en el caso que la recaudación no cubra dicho 50 por 100, el club visitante entregará la diferencia. — El sobrante, si lo hubiere, se repartirá por mitad entre los dos clubs.

6. El club deudor, hasta el 15 de julio próximo, puede decidir a hacer el pago en metálico o en visita. En este último caso, deberá celebrarse como máximo hasta el 30 de septiembre 1926. La fecha la señalará el club

acreedor, que deberá avisar con quince días de anticipación al club visitante.

7. Apesar de lo acordado, si obtiene el Balear para hacer el pago al Alfonso XIII con partido, queda autorizado para pagar en metálico al Manacor; pero con la condición de celebrar dentro del mes de julio-agosto, dos partidos amistosos, uno en cada campo, celebrándose el primero en el campo del Manacor. La recaudación de dichos partidos será para el club visitado, pagando éste los gastos propios del partido, para los cuales servirá de norma los efectuados en los partidos de Campeonato. Los socios de los clubs visitantes pagarán media entrada.

8. Se conviene también de una manera especial entre el Alfonso XIII y el Balear, que de hacerse el pago con partido, los socios del Balear paguen solamente una peseta.

9. Cuando el perjuicio sea pagado en un solo partido, los árbitros a designar pertenecerán a la primera categoría del Colegio Catalán. Si no se ponen de acuerdo en la designación, lo hará el Presidente del Colegio Catalán de Arbitros a demanda del Presidente de la Federación Catalana.

10. Todas estas condiciones tienen carácter general para todos los clubs que estén en igualdad de condiciones. En el caso de que no llegaren a un acuerdo, someterán las diferencias a la decisión de los señores Plantada, Moles y Campi.

11. La disolución de la Federación Balear creada por los Clubs hasta ahora disidentes, éstos se comprometen a tenerla disuelta por todo el día 20 junio 1926.

12. Para formular los Estatutos y Reglamentos de la futura Federación Balear, se nombrará una Comisión compuesta de tres personas, una que podrá ser cualquiera de los señores Cabot, Plantada, Moles y Campi; otra que podrá ser uno de los señores Vidal o Font, y la tercera que podrá ser cualquiera de los señores Arbona o Jordá.

13. Proceder inmediatamente a la redacción del Estatuto de la nueva Federación Balear y a la preparación de lo que sea necesario para que la delegación catalana en la Asamblea nacional plantee la cuestión, a cuyo objeto se acuerda también:

a) Que se presente a la Federación Catalana un documento firmado por todos los clubs de Baleares solicitando la creación de la Federación Balear independiente, y rogando a la Catalana que de conformidad con

los acuerdos tomados ya en firme por la Comisión mixta nombrada, apoye la petición y procure que sea aceptada.

b) Que lo antes posible por los clubs que habían formado la Federación Balear no reconocida, se procure facilitar a la Catalana el certificado de disolución que se han comprometido a realizar por todo el día 20 junio etc.

c) Que si por cualquiera circunstancia ajena a la voluntad de todos, la Federación Balear no pudiese constituirse inmediatamente, el nuevo Estatuto Balear servirá provisionalmente como ley para los clubs de Baleares, aunque quedasen de momento bajo la jurisdicción de la Catalana, lo cual representará en este período de transición la absoluta autonomía de Baleares, sirviéndole únicamente de enlace con la Nacional en todo aquello que fuese indispensable.

d) La Asamblea de constitución de la Federación Balear será presidida por un delegado de la Federación Catalana como un honor merecido y testimonio de reconocimiento y gratitud a su actuación tutelar.

14. Que las bases del Estatuto que ha de regir la futura Federación Balear, las cuales han sido firmadas por todos los miembros de la Comisión mixta, son intangibles, es decir, que la Federación Balear se constituirá con arreglo a los Estatutos que se redacten de acuerdo con las mencionadas Bases, los cuales estatutos deberán ser aceptados por los Clubs para ingresar en la Federación sin que puedan modificarse hasta que lo acuerde otra Asamblea, de conformidad y con los requisitos que se fijarán en los mismos Estatutos. Las Bases acordadas para los Estatutos, son las siguientes:

a) Nombre.—Federación Balear de Fútbol.

b) División.—Mallorca y Menorca. Ibiza podrá tener también su División cuando cuente por lo menos con cuatro clubs de primera categoría. Entre tanto, dependerá de Mallorca.

c) Constitución.—Constituidos por cinco miembros. Presidente el club campeón de la División y los otros tres siguientes de primera categoría, por orden de clasificación y el campeón de segunda categoría y al constituirse cada año en la segunda quincena de mayo, se repartirán los cargos de Vice presidente, Secretario, Tesorero y Contador.

d) Atribuciones.—Organizar el Campeonato de División en la forma que tenga por conveniente.

e) Cuestiones.—Primera instancia Comité de División. Segunda instancia el Consejo Superior, el cual deberá tener una Comisión Deportiva para resolver en primera instancia las cuestiones de los partidos de Campeonato Regional.

f) Consejo Superior.—Un presidente con carácter personal elegido por la Asamblea general, como se hace en la Federación Catalana, y seis miembros, también personas, elegidas tres por cada Comité de División, mientras haya dos, y dos cuando haya tres.

La elección de los representantes del Comité de División se hará por votación secreta, pudiendo votar cada miembro uno solo cuando sean elegidos dos y dos cuando sean elegidos tres, quedando designados los dos o tres que tengan mayor número de votos.

g) Colegio de Arbitros.—Siguiendo las normas generales de la R. F. I. con facultad de constituir una Sección del Colegio Balear dentro de cada División.

h) Asambleas.—De dos clases.

Asamblea general: Estará formada por todos los clubs de todas las Divisiones que reúnan las condiciones indicadas por el Reglamento.

i) Voz y voto.—Para tener derecho a asistencia con voz y voto a las Asambleas, un club debe tener las siguientes condiciones:

Primero: Llevar más de un año de federación, considerándose de momento como tal a todos los que lo estaban en la Catalana en diciembre de 1925.

Segundo: Tener el campo en condiciones técnicas reglamentarias, cerrado y haber tomado parte en el Campeonato.

El Campeón y Sub Campeón de las Divisiones de segunda categoría, aunque no tengan el campo en las condiciones reglamentarias, tendrán voz y voto en la Asamblea.

Adicional:—Para el primer año la constitución de los Comités de División se hará teniendo en cuenta la clasificación del Campeonato de la temporada 1924-25.

15. Que los gastos ocasionados por organización de los partidos no celebrados, consistentes en gastos de árbitros, personal de campo, acomodadores, porteros, taquilleros y desplazamiento de equipos, se cubran con la recaudación que produzca un partido de equipos seleccionados formados por los mejores jugadores de entre los clubs de Mallorca, y cuando el beneficio del parti-

do sea suficiente para dejar todas esas deudas liquidadas, la diferencia que resulte se repartirá entre los clubs que hubiesen dado lugar a los gastos efectuados en proyección de los que cada uno haya ocasionado.

La aprobación de los gastos con sus justificantes, la dará el Consejo Regional de la Federación Catalana, por los comprobantes que proporcionará el Comité provincial Balear.

16. Que los jugadores que estaban inscritos en un club la temporada 1924-25, quedan inscritos por el mismo club, a no ser que hubiese firmado licencia por nuevo club y hubiesen jugado con éste partidos de Campeonato oficial dentro de esa temporada, en cuyo caso quedarán inscritos por este último club.

17. Los jugadores que no habiendo sido inscritos por ningún club en la presente temporada y hubiesen jugado partidos de Campeonato o de torneo no oficial, con equipos de cualquier club, estos tendrán respecto de dichos jugadores los mismos derechos que tendrían si los hubiesen tenido inscritos reglamentariamente.

18. En todos los puntos que no han sido objeto de acuerdo especial en las reuniones que hasta ahora ha celebrado esta Comisión, los nuevos Reglamentos se inspirarán en la adaptación de lo que tiene estatuido en los suyos la Federación Catalana de Fútbol Asociación.

19. La organización del partido de selecciones irá a cargo de una Comisión compuesta de uno de los señores Vidal y Font, uno de los señores Jordá y Arbona y de un miembro de la Federación Catalana.

20. Del actual Activo y Pasivo del Comité Provincial Balear, se hará cargo la Federación Balear, a excepción del crédito de los clubs como resultancia de la administración del Campeonato 1924-25, que se deja a la resolución que tomen los Comités de División de Mallorca y Menorca, de los clubs que quedarán abscritos a cada uno de ellos.

21. Que existiendo otra Federación Balear, según se dice, el señor Vidal se compromete dentro del mismo plazo que se ha fijado a la Federación Balear creada por los clubs hasta ahora disidentes, enviar el certificado de baja de la misma.

La Federación Catalana se complace en manifestar públicamente que las deliberaciones de la Comisión aunque han sido laboriosas, ha reinado en las mismas un alto espíritu de generosidad y altruismo por parte de todos los sectores del fútbol balear, esperando que la nueva Federación Balear que ha sido obra de todos, hará que nazca una era de esplendor para el deporte favorito en las islas baleares.

Barcelona 18 de junio de 1926.

En cumplimiento de la base Sexta consignada en la anterior «Nota oficiosa», los representantes de los 20 clubs reingresados procedieron el día 18 a la disolución de la Federación Balear de Fútbol Asociación creada por los mismos, remitiendo a la Federación Catalana: certificado de dicha disolución.

Crónica internacional

(De nuestra colaboración)

PORTUGAL

La dictadura militar

En una crónica anterior preveíamos cuán difícil sería la buena armonía entre los triunfadores. No debe sorprendernos el último golpe del general da Costa. Desde el primer día pugnaban los dictadores. Llegado el primero a la capital, el comandante Cabeçadas se erigió en jefe supremo y sólo después de muchas negociaciones consiguió el comandante a dejar a da Costa las carteras de Guerra, Colonias y Agricultura. Lejos de satisfacerse a da Costa esta solución le demostró que debía emplear contra Cabeçadas el mismo «procedimiento» que acababan de emplear contra Machado y la República. Llegó las tropas que acampaban fuera de Lisboa para que hiciesen una «demonstración» dentro de la capital. Bastó ello para que comprendiera el comandante Cabeçadas y entregara el 17 de junio sin más lucha que el 30 de mayo, los poderes al general Gomes da Costa. Ahora que el general es jefe moral absoluto, ¿cuál será su obra? Desde luego empieza por declararse (lo mismo hizo Cabeçadas) republicano. Hablamos hace poco de las exigencias de los militares y de sus presiones sobre el gobierno. Sin miedo a equivocarnos podemos decir que la de Portugal es exclusivamente una dictadura militar. ¿Cuál será su obra? Debemos esperar sus actos para juz-

garla. Pero desde ahora podemos observar como con dificultad reacciona sanamente un pueblo cansado de luchas estériles y desconfiado de los jefes. En su «confinamiento» Cabeçadas y sus predecesores pueden ahora meditar que, en todo país, cualquiera que sea, pertenece el poder a quien por fuerza y con audacia se adueña de él y se abre la puerta a todas las aventuras en conjunto poco provechosas para la Patria.

La pequeña Entente

En Bled (Yugoeslavia) han celebrado una conferencia los señores Benés, Nintchich y Mililénés, ministros de relaciones exteriores de Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumanía. Han examinado las cuestiones que se discuten ahora en la Europa Central y en los Balkanes y por otra parte se han puesto de acuerdo sobre la actitud que deberán tomar los representantes de la pequeña Entente en la sesión de septiembre en Ginebra.

Estas tres naciones acostumbran reunirse periódicamente y con frecuencia para amoldar su política nacional e internacional a las exigencias del tiempo. Al principio de su creación algunos opinaban que la pequeña Entente era una conjunción de Estados organizados y fácil de maniobrar. Desde los pocos años de su existencia no ha habido el menor roce entre las tres potencias; más aún, han formado un potente organismo de Paz porque han sabido adaptarlo a las necesidades del nuevo orden internacional. Poco antes de reunirse los tres ministros habían formado una alianza defensiva de protección mutua, la cual existe ya desde 1925 y acaban de renovar ahora por tres años.

Mucho dice este acuerdo a favor de las tres naciones que han sabido unirse, no obstante ser de raza y mentalidad tan diferentes los pueblos que las componen.

Es que los países que tanto sufrieron con las guerras, comprenden ahora cuán dulce y provechosa es la Paz y para mantenerla la borran. Respetarán su deseo porque saben ahora que la pequeña Entente es fuerte y trabaja para lograr que a su política se adhieran las demás naciones balkánicas. Cuando se afianza o normalice la situación en Grecia y Bulgaria se conforma lealmente a los tratados firmados se realizará el Locarno balkánico.

ANDRE NOEL.

Comisión Municipal Permanente DE MAHON

En 25 de Junio se reanuda la sesión empezada el 23 del mismo

Presidió el señor Alcalde don Antonio-Victory, asistiendo los Tenientes de Alcalde, señores del Amo, Alvarez Margarida y Tallavull.

ACUERDOS

De conformidad con el dictamen del abogado señor Orfila se concedió nueva prórroga al contratista don José Bernad Camps para que termine, por su cuenta, dentro del presente mes, las obras de cimentación y construcción del muro del Mercado de Pescados.

Aprobar el concurso de suministro de víveres para la Beneficencia durante el próximo trimestre.

Satisfacer directamente a la Diputación provincial la aportación forzosa.

Proceder al recorrido y blanqueo de la balustrada de la Plaza de España y a repasar y pintar los bancos colocados en calles, plazas y paseos.

La Banda municipal concurrirá a recibir y despedir a los Exploradores de España, Tropa de Barcelona, que llegarán a esta en el vapor del lunes.

Colocar una pieza de mármol o vidrio sobre el tablero de la mesa de la sala de autopsias de los Cementerios y forrar sus lados por medio de azulejos.

AL PLENO

Proposición del señor Alcalde para que se conceda un premio del uno por ciento al señor Arquitecto Municipal, a partir del próximo ejercicio, sobre el importe de las obras de nueva construcción que se efectúen por el Ayuntamiento y sean dirigidas o inspeccionadas por dicho Técnico.

Y se levantó la sesión.

Máquina de escribir

En buen estado compraria.

Ofertas en esta imprenta.

TEATRO PRINCIPAL

ULTIMO DIA DE CINE

Gran Sesión Popular Entrada única 0'30

HOY LUNES DIA 28 DE JUNIO DE 1926

Ultima proyección de la preciosa película en 6 partes titulada

No desconfíes de tu marido

Por la encantadora estrella VIOLA DANA

La cómica TODO POR LA PASTA y la REVISTA EVA NUM 15.

Para mañana martes FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Debut de una grandiosa atracción

Compuesta de 30 artistas

VEANSE PROGRAMAS

CASINO DEL CONSEY

«Gran festival en honor a los exploradores catalanes nuestros huéspedes!»

HOY LUNES DIA 28 JUNIO.—Noche a las 9 y media

Sesión extraordinaria dedicada a los exploradores catalanes llegados hoy

Entrada gratis para los Exploradores de Barcelona y Mahón

Grandiosa proyección por única vez de la colosal obra de arte y emoción

Si llega el invierno

10 partes. Toda entera

Clamoroso éxito de esta gran Gigante Fox de sentimental y humano argumento.

A pesar de darse entera no se aumentarán los precios al público que desee asistir a este gran festival en el que tomarán parte los simpáticos Boys-Scouts.

Durante el descanso y en nutrido coro compuesto de la tropa de Mahón y compañeros catalanes, se cantará el himno de dicha institución educativa, recitándose también poesías realizando de este modo esta bella fiesta.

Los aplausos que el inmenso público que acudirá esta noche al Consey dedicará a nuestros visitantes barceloneses será uno de los recuerdos más gratos que llevarán seguramente de nuestra ciudad.

Mañana martes, festividad de San Pedro.—Noche a las 9 y tres cuartos

Ultima jornada de la gran super-producción SI LLEGA EL INVIERNO y estreno de la comedia dramática en 4 partes EN BUSCA DE UN EMPLEO por William Russell.

FOOT-BALL

UN BUEN PARTIDO

C. E. Manresa, 5 Unión Sportiva, 2

Excelente fué el partido que jugaron ayer tarde en el Campo de la calle de San Carlos el C. E. Manresa, de primera categoría, grupo B, y nuestra Unión Sportiva, Campeón de Baleares.

Lleno de interés casi siempre, con jugadas hermosas y ataques emocionantes, satisfizo plenamente a la concurrencia, que estuvo en continua tensión, siguiendo las fases de la lucha y lamentando la mala suerte del equipo local, pues el marcador no reflejó lo que en realidad fué el partido, ya que el dominio fué alterno y en la primera parte se acentuó más el dominio de la Unión y los momentos de peligro no fueron mayores en una que en otra puerta, pero Javier tuvo ayer su santo de espaldas y se dejó marcar tantos inocentes, fáciles de parar, que en otras ocasiones no se le habrían escapado. Nosotros, que tantas veces hemos alabado cual merecía el pequeño guardameta, hemos de hacer constar que su actuación de ayer fué muy irregular, aunque se ha de tener en cuenta que no siempre acertaron los jugadores y que todos tenemos nuestro día malo.

El Manresa confirmó ayer, excediéndose, la buena impresión que aquí dejó el año pasado, juzgándolo, bajo el punto de vista técnico, como el mejor de cuantos nos han visitado. Su juego homogéneo, la buena colocación de sus componentes y su hermosa combinación le permitieron desarrollar un juego precioso que encanta a los amantes de este deporte y obliga a batir palmas con entusiasmo; individualmente es mejor el Manresa de lo que era cuando su anterior visita y como el rendimiento de sus individualidades es superior, forzosamente ha de resultar mejor también en conjunto.

Sin embargo, a juicio nuestro, tiene el defecto de la lentitud a causa de prodigarse en sus combinaciones, dando lugar a que los contrarios puedan colocarse y anular muchas de sus jugadas. Sólo así se explica que jugando con más técnica que el Júpiter, como se pudo apreciar ayer, su puntuación en el campeonato de Cataluña haya sido inferior a la de aquel equipo.

De todos modos, sus lecciones pueden ser aprovechadas para nuestros campeones, adaptándolas a la modalidad del equipo local sin perder empero la característica de éste que consideramos de mayor efectividad.

El público deportivo de esta ciudad recibió con afecto y simpatía a los excelentes jugadores del Manresa.

En cuanto a la Unión, cada vez nos confirmamos en nuestra impresión de que va mejorando siempre, y así lo confirmó ayer, cuando de la puntuación adversa, pues en el primer tiempo jugó muy bien, sobre todo su línea defensiva y la defensa. Los atacantes se multiplicaron y pusieron muchas veces en peligro

la puerta que defendía Corrons, provocando el entusiasmo del público, y la defensa supo salvar casi siempre las situaciones de peligro. Ayer flojeó la línea de medios, que tanto se había distinguido siempre, pues no apoyó como debía el ataque. Si Darwin y Busuñil hubiesen jugado ayer como otras veces y Javier hubiese intervenido con su habitual serenidad, creemos que el resultado del partido hubiera sido muy distinto.

Los defectos apreciados ayer son fáciles de remediar y por lo tanto la impresión acerca de nuestros campeones ha de ser francamente optimista en lo que se refiere a las futuras luchas.

Así lo juzgó, seguramente, el numeroso público que presenció el partido.

Comenzó éste poco después de la hora anunciada, siendo ovacionados los equipos del Manresa al aparecer en el campo.

Arbitró el señor Taltavull, del Colegio Auxiliar de Arbitros, alineándose los equipos en la forma siguiente:

C. E. Manresa: Corrons; Zamora, Farré, Delgado, Tort, Mariá; Gabaldá, Rosell, Homs, Terme y Font.

Unión Sportiva: Javier; M. Sintés, Miquel; Caulés, Darwin, Busuñil; Morro, Nicolás, F. Sintés, Carlés y Sintés M.

Escoge campo la Unión, se saludan los equipos y se inicia el juego con un avance del Manresa que no llega a inquietar a Javier, hasta que avanza la Unión y Morro lanza uno de sus hermosos centros que recoge Nicolás y salva difícilmente Corrons, lanzando el balón a corner; tirado éste se provoca reñida lucha frente a la puerta del Manresa, parando el balón con las manos uno de los defensas dentro del área de penalty. El referé ordena el máximo castigo y Sintés M. se encarga de ejecutarlo lanzando fuera, expresamente, la pelota. (El público aplaude).

Atacan los catalanes y Javier se ve obligado a intervenir salvando el peligro.

Sigue el ataque del Manresa y Font lanza un schot largo, fácil de parar; pero Javier falla lamentablemente y el balón se cuele en la red a los cinco minutos de juego.

Centrada la pelota se suceden una serie de interesantes ataques por ambas partes.

La Unión realiza un buen avance y Sintés M. centra; Morro, en posición difícilísima da un buen cabezazo, pero salva bien Corrons.

Sigue el ataque de los locales y el meta catalán se ve obligado a lanzarse en plongeón para detener un goal.

Otro corner contra el Manresa provoca reñida lucha hasta que despeja la defensa.

Replica el Manresa y en un momento de apuro Javier abandona la puerta y se entrefiene demasiado; Gabaldá fácilmente obtiene el segundo goal para su equipo.

Pocos momentos después Terme lanza un schot sesgado que se convierte en goal, sin que Javier haga nada para detenerlo. Este resultado, a causa principalmente de la equivocada actuación de Javier, es para desanimar a los jugadores más entusiastas. Sin embargo nuestros campeones juegan con decisión y valentía.

El referé se equivoca y da la señal para terminar la primera parte quince minutos antes del tiempo reglamentario. El público hace ostensibles protestas y se rectifica el error.

Una lucha emocionante frente a la puerta del Manresa termina con un schot alto de Sintés M.

Carlés realiza una buena arrancada driblando a los jugadores contrarios y solo ante Corrons de un certero cabezazo obtiene el primer goal, bien ganado, para los locales.

A poco se tira un corner contra la Unión sin resultado. Atacan los catalanes y Javier salva un tiro peligroso, lanzando el balón a corner; tirado éste provoca reñida lucha que culmina con un schot alto; y a poco termina la primera parte.

Reanudada la lucha se suceden algunos minutos de ataques alternos, sin momentos de verdadero peligro.

Un ataque emocionante del Manresa es cortado por falta de manos de uno de sus delanteros.

Replican los unionistas y un schot espléndido lo bloca admirablemente Corrons.

Tirase otro corner contra la Unión sin resultado.

Avance unionista; Sintés M. pasa a Carlés y éste lanza un certero schut al ángulo obteniendo el segundo y último goal para su equipo. El meta catalán no pudo evitarlo a pesar de lanzarse en plongeón.

Después de algunas alternativas en la lucha, los del Manresa llevan el juego a la puerta de Javier, provocando el ataque más emocionante de la tarde. Se suceden varios schuts; pero Javier y Miquel se multiplican logrando mantener incólume la puerta.

Poco después Javier bloca un buen pelotazo de Font.

Ataques alternos y corner contra el Manresa. Precioso schut sesgado de Sintés M. lo bloca bien Corrons.

En uno de los ataques unionistas Terme se hace con el balón y erranca solo hacia la puerta de Javier; sale éste en el momento de schutar el delantero catalán y aunque Javier toca el balón con las manos no puede evitar que se cuele en la red.

Se tira un free-kik contra la Unión muy cerca del área de penalty. Se encarga de lanzarlo Hons y Javier logra desviar la pelota a corner, que tiran los catalanes sin resultado positivo.

Otro ataque del Manresa y Homs schuta obteniendo el quinto y último goal, el más hermoso de los que marcaron nuestros visitantes.

Pocos minutos después termina tan emocionante encuentro.

Al comienzo de esta reseña ya damos una impresión de conjunto de ambos equipos. Juzgándolos ahora individualmente, hemos de alabar al guardameta del Manresa, Corrons, muy seguro, con buena vista y oportuno; en la defensa se distinguió Zamora; en la línea media Tort y Mariá, y en el ataque la tripleta central, Rosell, Homs y Terme, sobre todo este último, muy trabajador y acertado desarrollando un juego de gran efectividad. Homs muy marcado, sobre todo en la primera parte, sólo puede lucirse en escasas ocasiones.

De la Unión jugaron muy bien ambos defensas, sobre todo Miquel que trabajó mucho. Los medios no hicieron gran cosa; Darwin se entretuvo quizás demasiado marcando a Homs, restando con ello eficacia al ataque; Busuñil y Caulés no pasaron de regulars, mejor este último. Los delanteros jugaron todos muy bien, con entusiasmo y combinando a ratos; el mejor de ellos Carlés, siguiendo en orden de méritos Morro, Sintés M., Sintés F. y Nicolás.

El público salió satisfecho, esperando con impaciencia el partido de hoy que, a juzgar por las muestras, o hemos de equivocarnos mucho o ha de resultar uno de los mejores de la temporada.

Regimiento Infantería Mahón 63

Necesitando adquirir este Regimiento paratn su Depósito de Viveres los artículos detallados a continuación se hace saber por medio del presente anuncio a fin de que los que lo deseen presenten sus ofertas en el Despacho del Comandante Mayor (San Roque 18) teniendo entendido que la adjudicación se hará el día 30 del actual y el suministro comprenderá al mes entrante.

ARTICULOS

- Verduras.
- Patatas.
- Legumbres.
- Frutas.
- Huevos.

Mahón 22 junio de 1926.—El Comandante Mayor, ALONSO.—Rubricado

TRIANON

LUNES 28 de junio de 1926.—A las 6 y tres cuartos

SESION POPULAR

SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA

La más grande producción del Programa Capitolio

Se proyectará por última vez la segunda y última jornada de la gran película en dos jornadas titulada

LA HERMANA BLANCA

La más emocionante historia de amor y sacrificio, suprema creación de la ideal artista

LILLIAN GISH

El éxito más resonante de la presente temporada que llenó por completo este salón en cuantas sesiones fué proyectada

En esta magnífica producción, aparte lo bello y sugestivo de su argumento, pueden admirarse escenas de la bella campiña de Nápoles, el desierto tripolitano y la última erupción del Vesubio, tomada con el riesgo consiguiente, valiéndose de aeroplanos.

Completarán el programa otras cintas escogidas de seguro éxito

CINE DE VERANO

MARTES 29 JUNIO. A las 9 y media.

Con el QUINTETO HISPANIA

ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO

De la grandiosa comedia de estupenda presentación que deleita al espectador y que lleva por título

UN MARIDO DE OCASION

Cuyo intérprete es el famoso hermano de Charlot SYDNEY CHAPLIN

Completarán este programa las interesantísimas ACTUALIDADES GAUMONT y el chispeante film de trucos UNA FUNCION ACCIDENTADA.

PROXIMO JUEVES: Estreno de un grandioso programa.

Crónica local y general

Proceso

El sábado fué citado nuestro Director ante el señor Juez de Primera Instancia de este partido para notificarle que había sido procesado por la publicación de un suelto que apareció en nuestro número del día 12 del corriente con el título «La manifestación jesuítica».

No vacilamos en afirmar que nos sorprendió la noticia del procesamiento, pues al escribir el suelto de referencia estábamos muy lejos de pensar que en los juicios que en el veríamos pudiera verse ninguna transgresión legal, y esperamos serenamente el fallo, confiados en que hemos de merecer la debida justicia.

Fiesta de San Pedro

Por acuerdo del Ayuntamiento se celebrará mañana en la forma tradicional la fiesta de San Pedro.

Seis a ocho, tocará en el paseo de la Alameda la Banda Militar, mientras en frente de mismo se ejecutará el ejercicio o cuecaña llamado *es capallet*.

Boda

El sábado a las diez de la mañana contrajeron matrimonio la bella y angelical señorita Magdalena Pons Carreras y el digno teniente de infantería don Bernardo Pax Estela. Se realizaba la novia con un hermoso vestido de tisú blanco y adornos plata, además de las emblemáticas flores de azahar. El contrayente vestía de uniforme.

La ceremonia se celebró en casa de los padres de la novia y ante un altar adornado con arte y buen gusto por doña Estefanía Pons de Conforto.

Por parte de la contrayente actuaron de padrinos don Santiago Gassiot, del comercio, y don Rafael Pons, industrial.

Por designación del novio dieron fe del acto, al que desde su domicilio acompañaron a la casa donde se celebró aquél, don Jaime Vidal Villalonga, coronel de infantería que obsequió con un precioso ramo a la señorita Magdalena Pons, la novia, y don Juan Fábregas Pons, propietario.

Los asistentes a la ceremonia fueron luego a la iglesia de San Francisco donde la recién desposada hizo ofrenda del ramo a los pies de la Purísima y en el altar donde se venera esta imagen.

Mientras el cortejo nupcial estuvo en San Francisco se interpretaron al órgano selectas piezas.

Servido un espléndido lunch en casa de la que desde hacía un momento era ya señora Pons de Pax marcharon los recién casados al predio Cutaine, propiedad de la familia de la novia.

Trasmittimos expresiva enhorabuena a los recién casados y hacemos votos para que en el matrimonio alcancen la felicidad que por sus excelentes prendas morales son acreedores.

Hacemos extensivos nuestros plácemes a los señores padres del novio doña Antonia y don Pedro, profesor de pintura y dibujo, así como a los de la desposada doña Magdalena y don Pedro, industrial, estimados y buenos amigos nuestros todos ellos.

Ateneo

Presidencia.—En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 14 del Reglamento, se convoca la Junta General ordinaria para el miércoles, 30 del corriente, a las 16-30, a fin de dar lectura a la Memoria de Contaduría y proceder a la aprobación de cuentas y a la renovación de los siguientes cargos de la Junta Directiva: Vice presidentes, Archivero, un Bibliotecario, un Conservador de Museo y un Secretario.

Se tratará de la conveniencia de convertir la «Sección de Deportes y Excursiones en Sección de Turismo y Deportes», con objeto de fomentar la atracción de forasteros.

Terminada la Junta General procederán las Secciones a la renovación de cargos de las mismas.

Se encarece la asistencia al acto, a fin de que los señores socios puedan enterarse de la marcha económica del Ateneo y autorizar con sus votos la elección de cargos.

Suicidio en la iglesia

El sábado, poco antes de las cinco y media de la tarde, penetró en la iglesia parroquial de Santa María don Sebastián Camps Fronti, de 70 años, natural de Alayor, guardacionero y domiciliado en esta ciudad en la calle de Anunciaviv número 17.

Después de encargar al sacristán que encendiera dos velas en el altar de San Sebastián, el santo de Camps, éste subió a una tribuna y desde ella al tiempo de exclamar ¡Jesús! ¡Jesús! se lanzó al espacio. El desgraciado, dió de cabeza contra una silla y quedó muerto en el acto.

Dos mujeres ocupadas en la limpieza y el obrero restaurador del altar, únicas personas que había en la iglesia, vieron como se desplomaba desde unos doce metros de altura el cuerpo del suicida.

Dióse en el acto conocimiento de los hechos al Cura Párroco de Santa María señor Vicens, quien luego de ordenar se cerraran las puertas del templo requirió la inmediata intervención de la Justicia.

Presentáronse a poco los señores jueces de instrucción y municipal con los funcionarios dependientes del primero quien, practicadas las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción en una camilla al correspondiente depósito del cementerio para proceder luego a la autopsia.

El suicida era persona respetada y bien considerada por su conducta.

Según noticias, el infortunado Camps sentíase enfermo desde hace algún tiempo y por este motivo se le concedió hace dos días el ingreso en el Hospital Civil.

Invitación

La recibimos anteaer para asistir a la velada que el mismo día celebró el Orfeón Mahonés.

Agradecemos la deferencia.

SARNA y picores de la piel. Único que la cura sin baño. Antiséptico Marif. Venía en todas las farmacias.

LIBRO DE VENTAS

y operaciones comerciales e industriales

que según la nueva Ley de Contribución Industrial y Comercial vienen obligados a llevar todos los establecimientos, por modestos que sean, desde el 1 del próximo mes de julio.

Precios: 4'50 ptas. - 6'00 ptas. y 7'00 ptas. según clase.

PUEDEN ADQUIRIRSE EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Antes de adquirir el LIBRO DE VENTAS vean los que se expenden en este establecimiento y se convencerán de lo limitado de su precio y de lo prácticos que resultan.

Exploradores y artistas

Hoy llegarán a esta en el vapor «Delfín», un grupo de jóvenes Exploradores de España. Tropa de Barcelona.

Anteayer publicamos el programa oficial en el que indicaba las instrucciones convenientes para recibir a los expedicionarios.

También llegarán una compañía de artistas de ambos sexos que ha de actuar en el Teatro Principal.

Nota comercial

Exportación.—Ayer se llevó el vapor correo 4 mulos y un potro para Alcudia.

Se embarcaron también para Barcelo a varias jaulas con 1878 docenas huevos, 190 aves y 22 conejos. Además había 41 cajas con queso.

—Para la compañía Trasmediterránea fueron embarcados 118 bultos conteniendo cadenas, anclas, palos, maquinillas y otros efectos procedentes de los buques en desguace que hay en Calafiguera. En junto pesaban 12 toneladas.

¡SEÑORA! Pida sencillamente una caja de

KOTEX

EXITO MUNDIAL

Elegante Higiénico Práctico
Depósito en Menorca:
EL BAZAR - Hannover, 11

Reunión de fabricantes

En el local de la Unión Comercial e Industrial se reunieron en la tarde del sábado algunos fabricantes de calzado, para cambiar impresiones respecto de las tarifas de la matrícula industrial, en que se impone un veinte y cinco por ciento de recargo por cada operario que exceda de cuatro.

Comprendiendo que no conviene obrar aisladamente, dirigieron sendos telegramas a la Federación Patronal de Palma, Asociación de fabricantes de calzado de Barcelona, Federación de fabricantes de calzado de Elda y Círculo Mercantil e Industrial de Ciudadela.

Creemos cumplir nuestro deber al llamar la atención de todos los industriales a quienes pueda afectar la referida disposición.

De viaje

En el vapor «Mahón» salieron ayer para Alcudia nueve pasajeros y diez para Barcelona, entre ellos el fabricante de calzado don Antonio Casteyó, el comerciante don Pedro Bellor y don Leonardo Gorriás y esposa.

—Para seguir viaje a Toulouse (Francia) embarcó el joven don Juan M. Andreu Mascaró.

En cartera

Pasado mañana a publicaremos una crónica sobre distintos asuntos suscrita por nuestro inteligente y activo Corresponsal en Ciudadela don Juan Mascaró.

Muy a pesar nuestro la dejamos hoy en cartera a causa de la acumulación de original que ha precedido a dicho escrito.

Multa

El señor Alcalde ha impuesto 25 pesetas de multa al conductor del automóvil número 2.516, que el viernes último atravesó la ciudad a una velocidad excesiva.

Si por desgracia hubiera lesionado algún transeúnte habría de pagar mucho más por daños y perjuicios y sufriría además la tortura espiritual consiguiente al recuerdo del mal causado.

De modo que este conductor imprudente ha salido muy bien librado.

Hace cien años que se incendió el gas en España

El día 24 del corriente se cumplieron cien años que la Real Junta particular de Comercio, de Barcelona, en el patio de la Casa Lonja de Mar, en una de las salas de la misma donde se enseñaba dibujo, inauguró el alumbrado por gas.

Fue Barcelona la primera población de España en que se introducía el nuevo alumbrado, tres años después de haber emitido informe favorable a dicho alumbrado la Academia de Ciencias de París.

Atentado en Ciudadela

El viernes último mientras estaba escribiendo una diligencia de embargo, en forma que le era imposible toda defensa, fué agredido el secretario del Juzgado Municipal de Ciudadela, nuestro amigo y paisano don Francisco Mercadal.

Fue autor de la agresión el individuo contra quien se dirige el embargo, el cual con una herramienta de carpintero dió varios golpes al señor Mercadal en la parte posterior del cráneo, causándole algunas heridas que, por fortuna, no revisten gravedad, pero que hicieron precisos algunos puntos de sutura.

Se hallaban presentes al realizarse el atentado el procurador don Francisco Ponset y el alguacil de aquel Juzgado, quien sujetó al agresor.

El señor Mercadal fué atendido debidamente, pasando a esta ciudad, en auto, para dar la noticia a la familia, el Inspector de Policía don Plácido Martínez, que se hallaba incidentalmente en aquella ciudad.

Inmediatamente marchó al lado del herido su señor padre el abogado don José María. Las últimas noticias que tenemos son satisfactorias en lo que se refiere al curso que sigue la curación de las lesiones sufridas por el señor Mercadal.

El agresor fué conducido a esta ciudad, llegando a primera hora de la madrugada de ayer, domingo, e ingresando en la cárcel a disposición del señor Juez de Primera Instancia.

Al gran espectáculo

Cuando este escrito salga a la publicidad estará al llegar, si no hubiera ya desembarcado, la numerosa compañía, veinte señoras y diez caballeros, que mañana dará en el coliseo de Mahón un grandioso espectáculo artístico de portentosa visualidad en cuanto a belleza juvenil de las actrices, vestuario y

decorado; e espectáculo también encantador por sus cantos, sus bailes, sus desfiles, sus maravillosas exhibiciones.

Culminará el programa con la deslumbrante revista en dos actos y un prólogo «El Mercado de las Hermosas», dividida en quince cuadros. He aquí los títulos:

¡Oh la Revue! (prólogo) academia del a nor, Foxfantesia, exposición de bailes Pau Tenorio, salón de pruebas, jardín de los dioses; ¡Viva Aragón! (apoteosis final del primer acto). El mercado, Cabría que tira al monte, Fui-bel triunfante, Al cabaret, Flo.es marchitas, París apache (ava) «Le dernier cri» (gran apoteosis).

Entre los bailables que son celebradísimos imperan al simmy, Fox Bleu, Kamel trot, charleston, el típico Fox, etc., etc.

Mucho revuelo y deseos de ir al Teatro Principal ha despertado la noticia del sorprendente espectáculo que mañana se dará. Las listas de encargos de localidades se llenan a gran velocidad.

Noticias marítimas

Vapores correos

A la hora de itinerario salió ayer para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Mahón» con el pasaje y carga. Capitán don Juan Ferreras.

—Esta tarde saldrá de Ciudadela para Palma el vapor correo.

—Procedente de Barcelona y Alcudia llegará hoy el vapor «Delfín».

—Tan pronto termine la descarga saldrá para Palma el indicado buque, con lastre.

—Conforme dijimos anteayer, mañana llegará de Palma el vapor correo «Bellver» en sustitución del «Delfín».

El «Bellver» emprenderá viaje por la tarde para Barcelona.

—Mañana debe llegar a este puerto el motor-velero «Gorgonio 5», procedente de Barcelona y Ciudadela.

Esta mañana ha salido para la mar el destructor «Cadalso».

Casetas de baños

Por la Comandancia de Marina han sido inspeccionadas las casetas de baños que se instalan en la orilla de nuestro puerto, y como reúnen las debidas condiciones se ha autorizado a los dueños para abrirlas al público.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 26 a las 25'30.

Crónica Nacional

Política y Administración

El Ateneo y el Gobierno

Madrid.—De real orden se ha nombrado la Junta de Gobierno de la sociedad cultural Ateneo de Madrid.

Además el Gobierno ha ordenado la sus pensión de las juntas generales.

En el preámbulo de la real orden que restringe las atribuciones privativas hasta ahora del Ateneo solamente, se dice que aquella sociedad de intelectuales está sirviendo de foco de rebeldía y conspiración contra el or del público.

Foros

Se ha publicado un decreto que declara rendibles los foros y subforos sobre bienes inmuebles.

La disposición afecta a Galicia, Asturias y León.

Menudencias y notas personales

Barcelona.—Con acompañamiento de discursos y felicitaciones se ha celebrado el acto de entrega por el barón de Viver, alca de, al general Barrera de un pergamino con el título de hijo adoptivo.

Madrid.—Después de una excursión por Guadalupe está ya de vuelta el marqués de Estella.

Han sido nombrados fiscal de la Audiencia de Palma don Antonio Hernández Santamaría y magistrado don Juan Serra Navarra.

Costa ocupada

Melilla.—Los marinos han ocupado la costa de Meter.

Noticias varias

Dinero que viene del aire

Madrid.—Se ha procedido al reparto del dinero proveniente de las suscripciones en favor de los aeronautas trasatlánticos y de los que fueron a Filipinas. He aquí la distribución:

Comandante Franco, 514.680 pesetas.
Capitán Alba, 268.405.
Teniente Durán, 205.616.
Mecánico Rada, 158.859

AL PÚBLICO

Habiendo rescindido el CONTRATO que tenía con la casa ASTRA doña Agueda Beltrán por exigirla no podía vender a granel otros productos, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que, en lo sucesivo, su establecimiento se titulará **PERFUMERIA ROYAL**. Aprovechando esta inmejorable oportunidad para introducir en su establecimiento la venta al granel de las acreditadas marcas: MURLURIA, GAL, FLORALIA, PARERA, CORTES HERMANOS (icart), ETC., ETC., así como los elegantes envasados, propios para regalos, de las más renombradas marcas Nacionales y Extranjeras

C O K

Clase superior :: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

José Codina Plaza del Príncipe, 15.

Participa al público que continúa la **LIQUIDACION**

de todas sus existencias a precios rebajados y que a partir de primeros de JULIO próximo las horas de despacho serán de 8 a 15.

El automóvil en España Motorismo industrial-agrícola y deportivo.

Revista mensual

Número suelto: UNA PESETA. Véndese en esta ciudad en la «Tipografía Mahonesa».

ALERTA

Por empréstitos y buenas colocaciones de dinero consulte a **MIGUEL BAGUR Y GONALONS** quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

Grandes Novedades en Mercería

Especiales para señora

Se acaba de recibir un buen surtido en el conocido comercio

LA CONFIANZA Hannover, 38

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 31 de Mayo último, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo próximo pasado un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 15.

Mahón 1.º de Junio de 1926.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. Hernández.

Política y finanzas

Paris.—El gobierno ha pedido al Presidente de la República que convoque al parlamento para el día 19.

El Ministro de Hacienda, señor Caillaux, leerá los proyectos financiero y de servicios económicos el día 6 de julio.

Dice Caillaux que el tesoro oficial es bastante fuerte para hacer frente a las obligaciones inmediatas.

Agradecido el jefe del gobierno señor Briand a los señores de la Prensa ha hecho instalar para ellos en el ministerio un buffet especial a fin de que puedan comer bien sin necesidad de abandonar sus quehaceres.

Telegrama Oficial

facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 27, 25'30.

Parte de la guerra de hoy.
El General en Jefe ha realizado una visita durante el día de hoy a Meter (Gomara) don de conferenció con el comandante Capaz.

Este jefe después de desarmar la kabila de Beni Buzza ha emprendido la marcha hacia el interior con su harka y dos tabores de Mehalla llegando por camino difícilísimo a Tugsan, sin novedad.

En Río Martín se ha presentado al Majzen haciendo acto de sumisión el ex kaid de Beni Said Muley Ali.

La kabila de Mazuza (Región Oriental) ha expresado a nuestras autoridades la satisfacción que ha producido a sus habitantes el reciente viaje realizado por el Gran Visir, agradeciendo al Majzen les haya hecho conocer a sus jefes.

FOOT-BALL

Final del Campeonato de Cataluña

Los partidos finales del campeonato de Cataluña jugados ayer tarde dieron los resultados siguientes:

Español y Tarrasa empatados a un goal.
Unió Sportiva de Sans uno, Barcelona cero.

Europa tres, Graça cero.
Marinenc uno, Sabadell tres.

En Mallorca

Ayer jugaron un partido el Athletic, de Sabadell, y el Alfonso XIII, ganando el primero por dos a uno.

DEL EXTRANJERO

Las naciones inquietas

El conflicto negro

Londres.—En la cámara de los comunes se ha sostenido un apasionado debate con motivo de los donativos de Rusia a los mineros ingleses en huelga.

Los laboristas protestaron y los otros diputados promovieron la gran escandalera para impedirles hablar.

El comité ejecutivo de la Federación de Mineros está decidido a impedir que Inglaterra importe carbón.

El conflicto minero se agrava.

Rumanía y Rusia

Bucarest.—El gobierno de Rumanía está dispuesto a negociar con el ruso un pacto de reciproca neutralidad.

Se cree llegarán a un acuerdo.

Cochera para auto y huerto

se vende en la carretera de San Luis. Hay dos puertas, cochera para dos autos, cisterna, agua por medio de bomba, tres casitas, tres gallineros, retrete, estercolero, etc. Informarán: Pi y Margall, 151.

Tipografía Mahonesa.—Mahón.

Campo de la Unión

CALLE SAN CARLOS

Hoy lunes a las 6 y media

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

C. E. MANRESA

1.ª CATEGORÍA GRUPO B

CONTRA

UNION SPORTIVA

CAMPEON DE MENORCA Y DE BALEARES 1926

PRECIOS: Entrada general 2'00; media entrada 1'00; socios 1'00; señoras 0'50; niños 0'25; palcos 6'00; sillas preferencia 1'25; sillas 1'00.—Para tener derecho a la entrada de socio, es imprescindible la rigurosa presentación del carnet del mes de mayo.

TAQUILLA: En el Campo, esta tarde desde las 4.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial.

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. **HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC.**, y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

- | | |
|---|------|
| SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico) | 3'00 |
| DE FLEURY.—«La angustia humana» | 5'00 |
| BARRETT.—«En el umbral de lo invisible» | 5'00 |
| PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad» | 5'00 |
| CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares» | 6'00 |
| I. E. BON.—«El desequilibrio del Mundo» | 5'00 |
| JANET.—«Medicina psicológica» | 5'00 |
| ROSENTHAL.—«Hagamos fortuna» | 4'00 |
| BRANTOME.—«Vida de las damas galantes» | 5'00 |
| RABELAIS.—«Gargantúa y Pantagruel» | 5'00 |
| HEPTAMERON.—«Cuentos de la Reina de Navarra» | 5'00 |
| HERNAIZ.—«Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio» | 5'00 |
| PREVOST.—«Su querida y yo» (Novela) | 5'00 |
| WELLS.—«El Nuevo Maquiavelo» (Novela) | 6'00 |
| FLAMMARION.—«La muerte y su misterio! Antes de la muerte» | 6'00 |

TARIFA DE ANUNCIOS DE La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página	
Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros	
Ancho de tres columnas	
Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.	
De un octavo de página	
Por una inserción	10'00 pts
Por dos inserciones	15'00 »
Cada nueva inserción	4 pesetas de aumento
De un cuarto de página	
Por una inserción	20'00 pts
Por dos inserciones	30'00 »
Cada nueva inserción	7'50 ptas. de aumento
De media página	
Doble precio que el señalado para el cuarto de página.	
De página entera	
Doble precio que el señalado para la media página.	
ESQUELAS MORTUORIAS	
Del ancho de una columna	7'50 pts
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	55'00 »
Un cuarto de página	50'00 »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »
Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.	
Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los de segunda o tercera.	
OBSERVACIONES —1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias.	
Todos los anuncios sufren un aumento de diez centímetros por cada inserción para pago del timbre.	

LE PHENIX

Compañía francesa de Seguros sobre la vida

CAPITAL SOCIAL: 6.000.000 DE FRANCO\$

FUNDADA EN 1844

GARANTIAS: 479.562.002,13 DE FRANCO\$

Dirección para España:

MADRID.-BARQUILLO 7

Agente General para Baleares:

DON JUAN T. VIDAL

DR. ORFILA, 8.-MAHON

(Autorizado por decreto fecha 17 Noviembre 1925)